

西貢、將軍澳(北)及將軍澳(南)分區委員會 工作報告

本文件旨在向西貢區議會介紹西貢民政事務處轄下的西貢、將軍澳(北)及將軍澳(南)分區委員會（「分區委員會」）在 2017-18 年度的工作，以及 2018-19 年度的工作方向。

2017-18 年度工作情況

2. 分區委員會的主要職能是就影響有關分區的事宜提出意見，並推動公眾參與地區事務，支持地方行政工作。同時，分區委員會亦會因應地區需要籌辦社區參與活動，及推行由政府資助的計劃。

3. 三個分區委員會在 2017-18 年度各召開四次會議，就地區上的事務表示關注和提出多方面的意見。備受關注的項目主要包括：

- 道路擠塞、違例泊車、共享單車、道路及小巴上落站安全等交通問題；
- 鼠患、蚊患、隨處棄置家居垃圾、餵飼野鴿所引起的公眾衛生問題以及野豬對居民造成的滋擾等；
- 區內治安；
- 區內工程、樹木修剪事宜；及
- 討論部門將執行的新政策，如對檢討西貢區航速限制區數目、執行期和罰則的意見。

部分議題在相關政府部門協助下已得以解決或有所改善，而有部分項目則仍需要繼續跟進。

2017-18 年度活動

4. 分區委員會得到西貢區議會撥款資助，舉辦了多項文娛康樂活動供市民大眾參加，主要項目如下：

日期	活動名稱	主要內容
2017 年 9 至 11 月	「環保·健康·將軍澳」比賽	透過填色及漫畫創作比賽，向不同年級的學生推廣環保及健康生活。
2017 年 10 月 21 日	回歸二十載梨園戲寶賀國慶	推廣傳統戲曲文化，鼓勵長者參與社區活動。
2017 年 11 月至 2018 年 1 月	參觀香港聯合國教科文組織世界地質公園	邀請區內弱勢社群或不同的社會服務單位參觀「西貢火山岩園區」，以關懷區內不同社群，並宣揚「快樂西貢人」的訊息。
2017 年 11 月 11 日	快樂西貢人 2017-2018 啟動禮暨香港世界地質公園推廣日	透過舉辦西貢資訊展覽、地質導賞團、綜藝表演及攤位遊戲，推廣香港聯合國教科文組織世界地質公園和西貢旅遊景點，展示西貢社區的特色和人文風景。
2017 年 12 月 22 日	歌舞同歡賀聖誕	提供平台讓市民欣賞懷舊金曲和一展舞藝，共度聖誕佳節。
2017 年 12 月 23 日	西貢聖誕懷舊金曲舞會	舉辦聖誕懷舊金曲舞會，與區內居民共慶聖誕佳節。
2018 年 1 月 20 日	共闖科技新領域親子嘉年華	透過嘉年華活動讓參加者認識最新的科技潮流，並鼓勵親子共同參與。
2018 年 1 月 28 日	萬眾同歡粵曲金曲欣賞會	提供表演平台予社區人士及團體，並鼓勵長者多參與社區活動。
2018 年 2 月 11 日	環保健康嘉年華」暨「環保·健康·將軍澳」頒獎典禮	透過嘉年華活動宣傳環保及健康生活，並鼓勵親子共同參與。

其他合辦及協辦活動

5. 此外，分區委員會亦經常與區內團體例如坑口鄉事委員會、西貢區公民教育促進委員會等緊密合作，合辦和協辦多項各式各樣的節目，包括西貢區國慶升旗禮、西貢區戊戌年賀歲粵劇等。

2018-19 年度工作方向

6. 本屆分區委員會委員的任期將於 2018 年 3 月 31 日屆滿，新一屆的任期為 2018 年 4 月 1 日至 2020 年 3 月 31 日。三個分區委員會將於本年 5 月中旬召開來屆第一次會議，並就 2018-19 年度活動計劃及工作方向進行討論。

總結

7. 分區委員會將繼續就區內事務積極向相關政府部門反映意見，推動各項改善措施，亦會為居民籌辦活動，增加居民對社區的歸屬感，務求令西貢區更加美好，居民安居樂業。

西貢、將軍澳(北) 及將軍澳(南)分區委員會
2018 年 2 月